«Волонтерские акции в детском саду как одно из средств формирования нравственности и патриотических чувств у дошкольников»

Автор: воспитатель Имаева Е.А.

Слайд 1

В нашу жизнь прочно и надолго вошли технологические помощники. С ними удобно: экономим время, экономим физические силы и экономим «душевность». И всех это устраивало до определённых моментов. Мы стали замечать, что не только взрослые, но и дети перестали понимать эмоции, делиться ими с другими, ценить дружбу и заботу, гордиться совместными достижениями и успехами.

И очень кстати сейчас этому вопросу придали значимость на уровне государства. Это правильно, нормы и духовные ценности являются не только личными и личностными. Они устанавливаются и регламентируются обществом, передаются и транслируются следующим поколениям для сохранения Человечности в каждом из нас.

И мы, дошкольные работники, понимаем, что все ценности закладываются в раннем детстве. Но мы ещё и понимаем, что навязать силой, заставить другого быть «нравственно-ориентированным» невозможно. Здесь важен внутренний посыл, желание и мотивация.

Слайд 2

С каждым годом всё более популярной в нашей стране становится добровольческая деятельность, а мы все чаще в нашей жизни слышим слово «волонтер» и встречаем добровольцев в различных организациях и на мероприятиях. И мы пришли к мысли: «А почему бы не использовать уникальную возможность взрослого подхода в работе с дошкольниками.

Слайд 3

С помощью ... волонтерских акций! И это правильное решение - повлиять на формирование личности ребенка и на развитие его нравственных качеств путём собственного участия в совместной «доброй» деятельности.

Первый наш шаг был направлен на формирование у детей представлений о волонтерстве и волонтерской деятельности. Многие дети откликнулись и выразили желание участвовать в ней.

Слайд 4

Так сформировался отряд «Лучики добра», в состав которого вошли все ребята нашей группы. Ребята определили основные качества волонтера: трудолюбие, ответственность, доброжелательность к окружающим людям, забота, бережное отношение к природе, отзывчивость и, конечно, милосердие. На втором этапе нашей деятельности мы поняли, что надо объединяться и тогда акции будут расширять границы и давать возможность другим людям принимать в них участие.

Слайд 5

Нас заинтересовала Ульканская общественная организация волонтеров, согласна, ее участники-взрослые. Но работать в одной команде - это основной принцип волонтерских акций и движения в целом.

Во время очередной беседы о добрых делах и поступках, дошкольники получили информацию в виде рассказа о об ульканских волонтерах и проявили интерес к их совместной встрече. И, как результат, дети нашей группы стали участниками торжественного мероприятия «Посвящение в волонтеры», на котором присутствовали представители местной общественной организации «Союз Ульканской Молодежи». Это - Татьяна Андреевна Гурская и Дарья Владимировна Меркулова. На этой встрече они ознакомили ребят со своей волонтерской деятельностью, а дети выразили желание стать добровольцами и партнерами в общей работе.

В торжественной обстановке наши дошкольники были приняты в ряды волонтеров. И все у нас было настоящим: зелёные галстуки, значки с эмблемой, личные книжки волонтера, в которых дети отмечали и будут дальше отмечать свои добрые дела.

Слайд 6

Старт дан и волонтерский отряд детского сада определил для себя «поле» для волонтерских акций в рамках детского сада: «Книжка малышам», «Поиграем вместе», «Мамины руки», «Татьянин день», «Покормите птиц», «Берегите красавицу наших лесов», «Подари улыбку», «С днем влюбленных».

Слайд 7

Затем были реализованы акции в рамках поселка: «Дерево Мира», «Поздравь учителя», «Мы говорим Спасибо».

Слайд 8

Берём шире: наши ребята вышли на всероссийскую акцию (помощь Донбассу) - «Мы вместе». И это наши дети, их желание, их внутренняя потребность и значимость, их нужность. А это самое главное!

Волонтерство -У детей это, прежде всего, инициатива. начинает формироваться активная жизненная позиция, умение адаптироваться в социуме, высказывать свою точку зрения, слушать, понимать и принимать точку зрения собеседника, вести дискуссию, адекватно относиться к различным жизненным ситуациям, В числе И конфликтным, жить среди людей TOM ПО необходимости, помогать им.

Слайд 9

Обязательным условием в волонтерских акциях является обсуждение волонтерской деятельности после ее осуществления. Проходит это в игровой форме и с помощью творческого подхода.

Мы вместе с детьми создали альбом «Добрые дела» и буклет, который сегодня вам подарим...

Слайд 10, 11

Волонтерские акции в детском саду при активном участии всех участников педагогического процесса — педагогов, родителей, детей — это уникальная

возможность влиять на формирование и развитие личности ребенка, на развитие его духовности и душевности, что в дальнейшем и будет отображением его нравственности в обществе!

Слайд 12

- Я благодарю вас за интерес к нашей инициативе и надеюсь на совместные акции, добрые дела в рамках волонтерской деятельности на уровне детских садов и в процессе обмена педагогическим опытом.